

元宵盛“焰”震撼上演 无人机焰火秀 共同点亮达拉特夜空

本报记者 闫娜 陈京勇(特邀) 张芳 王星雅 王雅卓



2月12日是农历正月十五元宵节。当晚,我旗举办了“灵蛇贺岁”无人机表演和“风光无限达拉特”主题焰火秀,让全旗人民共享了一场激情与浪漫并存的视觉盛宴,这科技感满满的表演让元宵节活动回味无穷。

晚上8点,在现场观众的期待中,无人机表演正式开始。千架无人机通过平面展示、3D立体动态等表现手法,依次在夜幕下呈现出红心达拉特旗、龙腾九州、金蛇迎春、已如意等节日气氛浓郁的创意造型,赢得了现场观众的阵阵惊呼。同时,此次无人机表演还利用光影变化,展现了库布其沙漠由黄沙漫漫到蓝海莹莹的蜕变过程,彰显出我旗新能源产业发展的蓬勃势头。奔腾的骏马造型活灵活现,达拉特旗地标建筑造型形象生动,将整个无人机表演推向了高潮,在阖家欢乐的美好祝福中,无人机表演圆满落幕。

随后,精彩的元宵节焰火秀接续上演。此次焰火秀分为“灵蛇贺岁、欢度元宵”“百花争艳、灼灼达旗”“蓄势扬帆、活力达旗”“同心浇灌、未来达旗”四个篇章。焰火秀将焰火的光色效果与大场景激光效果巧妙融合,通过空间架构形成场景焰火、意象焰火等表现形式,打造了气势恢宏的焰火盛宴。焰火为笔,苍穹为幕,只见绚丽的烟花腾空而起,金光飞扬,形成了一幅幅火树银花不夜天的绝美画卷,点燃了现场观众的热情,人们纷纷用手机定格下这美好瞬间。

近30分钟的焰火秀表演环节,各种造型的烟花在达拉特夜空中竞相绽放,它们或如金色的垂柳,或如盛放的牡丹,或如幸福的笑容,或如灿烂的星河,丝丝缕缕,层层叠叠,交相辉映、气势磅礴,展现出我旗处处春潮涌动的精气神和对乙巳蛇年的美好期许。

流光溢彩映千年 非遗盒子灯表演首次亮相我旗

本报记者 曾欣博 王星雅 王雅卓 李慧龙 张普泽



当多彩的非遗“盒子灯”与首个非遗春节相遇,这份独特的文化魅力,正在达拉特的夜空中璀璨绽放……2月10日至12日元宵节期间,首次亮相我旗的非遗盒子灯表演备受期待,引人瞩目。

夜幕降临,一个宏伟壮观的框架铁架矗立在白塔公园东门的广场中央,铁架的横梁上悬挂着一个巨大的棱形盒子,宛如一件神秘的艺术品,引人遐想。

载歌载舞闹元宵

本报记者 曾欣博 李慧龙 韩子伟 张普泽

祥龙腾舞辞旧岁,灵蛇送福启新程。2月11日晚,我旗在白塔公园举办了“蛇韵华章庆团圆”元宵文艺晚会,为观众献上了一场美轮美奂的视听盛宴,吸引了众多市民和游客前来观看,共同庆祝元宵佳节。

晚会在热闹喜庆的舞动春风伴你乐元宵中拉开序幕,舞者们身着华丽的服饰,以优美的舞姿和饱满的热情展现了元宵佳节喜庆、团圆的浓厚氛围和达拉特人民奋发向上、开拓进取的精神风貌。随后,一个个精彩的节目接连上演,歌舞剧片段《大河春潮》生动展现了我旗产业兴旺、农民富裕、乡村和美的美

非遗展演欢乐多

本报记者 王晓丽 袁娇 任家骏 张祺轩 张奥卓 薛瑞强

灯火万家,喜气盈庭,又是一年元宵佳节,我旗到处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。2月10日至12日,达拉特广场、白塔公园的非遗展演让市民游客乐翻天;这里有听不够的威风锣鼓,看不够的秧歌舞蹈,乐不够的文娱活动……

秧歌表演百花齐放,传统伞头秧歌与东北秧歌同台竞技,既有古朴韵味,又不失现代活力,引来观众阵阵掌声与欢呼;高跷表演精彩绝伦,高跷之上,演员身姿矫健,步步生风;舞龙舞狮更是将现场气氛推向高潮,龙腾盛世,狮跃吉祥,现场的每一次翻腾跳跃都激荡着中华民族的血脉与激情;各文艺队伍的广场舞表演轮番上阵,各展特色。这一幕幕高潮迭起的表演,交织出一幅热闹非凡的节日画卷。

雄狮跳跃显威风,巨龙翻腾展雄姿。几只气宇轩昂的“狮子”轮番登场,舞狮团队一头一尾,默契配

合,时而左右舞动,时而奔跑转身,时而与小孩逗趣。舞狮结束后,舞龙表演拉开了帷幕。伴随着高亢的音乐,两条长龙在空中翻腾起舞,穿梭前进,飞舞的巨龙蜿蜒翻腾,让人目不暇接,高超的技艺赢得了现场观众阵阵喝彩声。

最引人注目的还是花样高跷表演。表演人员踩着近一米高的高跷,手拿道具,身着艳丽的服装如履平地一般,稳健自如。表演中,他们还善于变换花样,进行前手翻、单腿前手翻、快起、倒立行走等多种高难度动作,一次次将演出推向了高潮。

观看现场,孩子们瞪大了好奇的眼睛,兴奋地指着精彩的表演环节;年轻人们拿出手机,用镜头捕捉着舞台上的每一个精彩瞬间;老人们面带笑容,细细品味着每一个民间艺术的独特魅力。

“元宵节嘛,就要热热闹闹,我今年参加了秧歌

圆。元宵讲究一个团圆,晚会也是以此为主题,希望大家已如意!”市民许芸萱兴奋地说。

“今年的元宵晚会在节目设置上符合各个年龄段人群的喜好,有新潮的、有讲咱们达拉特旗历史的,让更多人对达拉特旗有了更深的了解,晚会办得真成功!”市民张晋源说。

整场晚会精彩纷呈,高潮迭起,全面展现了我旗本土文化的独特魅力,以及繁荣发展、民族团结、欢乐祥和的新景象,在欢歌热舞、欢声笑语中激励着人们在新的一年里迈向更加美好的未来。

和广场舞表演,就是要舞出健康、扭出和谐。同时恭祝全旗人民元宵节快乐!”参加广场舞展演的侯在林阿姨说。

“我非常喜欢扭秧歌,所以这几年的元宵节我都跟着姥姥一起扭秧歌,今年是我第三次参加元宵节活动了。通过亲身参与,我感受到了浓浓的年味和博大精深的民俗文化,我希望更多小朋友来参加秧歌。”刚扭完秧歌的小朋友白宇彤说。

“天气非常好,带着家人到广场一起来看看舞龙舞狮,秧歌,高跷等表演。表演太精彩了!舞狮灵动可爱,让人眼前一亮,印象深刻,真的非常开心。”和家人一起看表演的张敏说。

“这次的活动非常热闹,来到广场看了以后,感觉人们的精神文化生活更加丰富了,对现在的生活感到很满意。”正在看演出的王禅说。

“这次的活动非常热闹,来到广场看了以后,感觉人们的精神文化生活更加丰富了,对现在的生活感到很满意。”正在看演出的王禅说。

打铁花 火壶 火魔方 邀您一起乐逍遙

本报记者 曾欣博 王锴 张奥卓 张祺轩 王璐

夜幕之下,铁花绽放如繁星陨落,也似流星划过天际,带着无尽的诗意与浪漫;火壶舞动,如同一团炽热的梦幻在夜空中跳跃,每一颗飞溅的火星都是惊喜;火魔方的演绎,更是展现出火焰与艺术的完美融合。元宵节期间,2月10日至12日,夜幕下的达拉特广场人头攒动,代表火元素的非遗表演吸引了不少观众,给元宵佳节营造出浓浓的节日氛围。

打铁花:火树银花落 非遗铁花灼

天色渐暗,人们翘首以盼之时,一勺勺滚烫的铁水被匠人高高抛起,刹那间,千万点金色的光,挣脱了铁水的束缚,向着四面八方迸射开来,让人感受着

非遗文化传承千年的极致浪漫。

火壶:以火为媒 以壶为载

表演者们身着传统服饰,手持特制的火壶登场,火壶瞬间升腾涌动而至,热烈的火光如同橙色墨水,在夜色中快速晕染,化为璀璨星光,如银河闪烁,传递祝福,驱走邪祟,寓意着“火树银花”与“百年安宁”。**火魔方:探索未知奥秘 见证奇迹诞生**

火焰与艺术的完美融合,是技巧与想象力的极致展现,表演者犹如掌控火焰的“魔法师”,将燃烧着熊熊烈火的魔方在手中舞动、旋转、拼接,穿越现实与幻想的边界。

在火魔方的演绎中,火焰仿佛被赋予了生命,跳跃、旋转,编织出一幅幅令人目不暇接的绚丽画卷。

“虽然有点冷,但是等待是值得的,我们可以现场感受一下非遗文化。听说打铁花寓意特别好,铁花,铁定要‘发’,打铁花,越打越‘发’,希望新的一年越来越好!”市民刘思俏说。

“听说达拉特旗有非遗文化表演,今天特意带着家人从包头过来观看,看到了打铁花和火壶表演,火壶表演有驱邪祈福避灾的寓意,希望大家在2025年都能健健康康、平平安安、快快乐乐!”游客刘乐说。

看非遗 猜灯谜 逛书展 赏电音 我旗元宵喜乐汇精彩连连

本报记者 白剑萍

2月10日至12日元宵节期间,我旗开展了一系列生动多彩的元宵活动,为广大群众带来了一场文化与艺术的盛宴。

来到了达拉特广场,一条长长的非遗展主题集成为最大亮点。剪纸、面塑、掐丝珐琅、传统金银制作技术、蒙古族服饰制作技艺、钩编、皮雕等非遗项目纷纷亮相,传承人现场展示精湛技艺,成品展销区更是吸引了众多爱好者驻足观赏、选购购买。这些传统手工艺品不仅展现了中华民族深厚的文化底蕴,也让现代人在快节奏的生活中感受到了传统文化的独特魅力。

“灵蛇贺岁”传统灯谜活动的现场同样人声鼎沸、热闹非凡。大红的灯笼高高挂起,宛如一片片绚烂的云霞,将整个活动区域装点得格外喜庆。灯笼下,各式各样的灯谜随风轻摆,吸引着大人小孩儿纷纷驻足,他们或蹙眉思索,或互相讨论,一旦猜中谜底,便欢呼雀跃,争相前往兑奖处领取奖品,脸上洋溢着满足与喜悦的笑容。人群中,不时传来阵阵欢声笑语,孩子们的兴奋叫声与大人们的鼓励话语交织在一起,构成了一曲

欢快的节日乐章。

“我非常喜欢这项活动,每年都会来,刚刚猜对了一个,还准备继续猜。”小朋友王苒桐高兴地说。

兑奖处前排起了长龙,工作人员忙碌而有序地为猜中灯谜的市民发放奖品,每个人的脸上都洋溢着喜悦之情。

“看!这是我刚兑换的,我猜中了两个,拿到了两个奖品,都是学习用品,我非常喜欢。”小朋友黄一雪拿着刚刚兑换的奖品高兴地说。

此外,“书香中国年”地方文献展也为市民提供了一个了解地方历史文化的平台。各类珍贵文献、古籍善本琳琅满目,让参观者仿佛穿越时空,与历史对话。最引人注目的当属2月12日晚上举办的“灵蛇乐动闹元宵”电声乐专场音乐会。旧梦乐队、飞乐乐队、布日古德乐队等团队轮番上阵,用电吉他、贝斯、架子鼓等现代乐器演绎出一曲曲动人心弦的音乐。独具特色的电声乐专场音乐会,为元宵佳节增添了别样的氛围。

转九曲 绕迷宫 祈愿打卡年味浓

本报记者 张芳 李慧龙 曾欣博 王雄

“祈福纳祥”绕九曲,作为一年一度元宵佳节的重要传统民俗文化活动,深受全旗群众的喜爱,已成为乙巳蛇年元宵佳节最热门的打卡活动之一。

2月11日,记者来到白塔公园儿童游乐区看到,人们或全家总动员,或三五好友亲朋相伴,前来“金蛇纳福”九曲黄河阵打卡体验,共同感受浓浓的元宵节氛围。只见人们排着队缓缓步入阵内,沿着蜿蜒的路线徐徐前行,寓意将一年的曲折走通顺。九曲黄河阵内共设有九个小阵,每当人们步入一个小阵,总会伸手轻触阵门,抵达中央的老杆处,还会抱老杆,虔诚祈愿,随后才缓缓步出阵外。

“转九曲是重要的民俗活动,今天我专程带着孙女来转九曲,就是想让她亲身体验一下这个传统民俗活动,感受一下民俗文化的魅力。”市民何四且说。

“每年的元宵节我都会和家人一起转九

曲黄河阵,为家人和自己祈福。我发现今年的九曲黄河阵布置得更加精美了,转完之后心情也更舒畅了。希望我的家人身体健康、平安幸福。”市民张智源说。

毗邻九曲黄河阵,便是“歌游内蒙古 唱响达拉特”雪迷宫了。今年我旗以冰雪为材,精心打造了一座迷宫,让冰雪迷宫也成为元宵节孩子们体验冰雪乐趣、感受节日氛围的重要方式。

这座冰雪迷宫是由近一人高的冰雪墙垣构成,路径设计错综复杂、蜿蜒曲折。踏入其中,仿佛进入了一个冰雪王国。孩子们在此欢快穿梭,时而雀跃,时而驻足思索,沉浸在线索的探索之中。家长们则在一旁给予鼓励,不时传来阵阵欢声笑语,为元宵佳节增添了许多欢乐气氛。

“这个冰雪迷宫特别好玩,我们很喜欢,今年的元宵节也格外热闹。”刘子萌小朋友跟弟弟一块体验冰雪迷宫后兴奋地说。

文化盛宴闹元宵

本报记者 王雅卓 王星雅 王雄 张普泽

元宵圆人团圆,灯火辉煌映笑颜。元宵节期间,为丰富群众节日文化生活,展现传统节日魅力,营造元宵节欢乐祥和的节日氛围,我旗精心组织了“金蛇纳福”启蛰迎新“小戏小品专场演出”“金蛇纳福 启蛰迎新”群众文艺展演,为全旗人民献上一场精彩纷呈的文化盛宴。

2月10日晚,“金蛇纳福贺新春”小戏小品专场演出在白塔公园湖心广场开演,喜庆热闹的二人台歌舞《挂红灯》、韵味浓厚的二人台传统戏《闹元宵》、气势恢宏的晋剧《中华梨园情》、诙谐幽默的二人台小戏《调包计》,生动活泼的呱嘴《乡村风正处换新装》、扣人心弦的川剧表演《喷火变脸》等节目轮番上演,演职人员以幽默诙谐的语言、生动形象的表演,赢得了观众阵阵掌声和欢笑声,现场喜气洋洋、热闹非凡。

“演员们表演得很专业,唱念做打样样精通,真是让我们大饱眼福,带着孩子来看演出,不仅能感受节日氛围,还能让孩子进一步了解中华优秀传统文化,真是一举两得!”市民吕茹看完表演后感叹道。

市民徐二凤说:“这些节目都是老百姓自己演的,看着特别亲切,也特别自豪。希望以后能多举办这样的活动,让我们有更多机会欣赏到精彩的演出,感受传统文化的魅力。”

国风表演闹元宵

本报记者 王星雅 李慧龙 王雅卓 张普泽 张悦

今年元宵节国风表演活动中,霓裳羽衣舞、灯上舞、敦煌飞天乐舞及鱼灯巡游等演出尤为引人注目,这些节目把传统文化的独特魅力与现代元素巧妙地结合在了一起,为观众带来了另一场视觉与心灵的双重震撼。

2月10日至12日,每当夜幕降临,白塔公园被五彩斑斓的灯光点亮,仿佛一座梦幻之城。公园的每个角落都挤满了观众,大家翘首以待,期待着一场场精彩的点位表演。

霓裳羽衣舞作为开场节目,瞬间将观众拉回了盛唐的繁华时代。舞者们身着华丽的唐代服饰,轻盈的舞步仿佛在云端漫步,每一个动作都充满了古典的优雅与庄重。观众们屏息凝神,仿佛穿越了时空,置身于千年前的宫廷盛宴。

紧接着,灯上舞表演登场,舞者们在璀璨的灯笼上翩翩起舞。光影交错间,舞蹈与灯光相结合,真的太美了。”

市民杜振寧在看完灯上舞后激动地说:“之前听说过灯上舞,今天是第一次在现场观看,演员们在灯架上翩翩起舞,舞蹈和灯光相结合,真的太美了。”

刘叔岳小朋友看完表演后高兴地跑来说:“今天,我特意跟爸爸一起过来看演出,敦煌飞天舞的演员们穿着华丽的服饰,仿佛是从敦煌壁画中飞出来的。”

元宵节巡游活动通过多种形式弘扬了中华优秀传统文化,为市民带来了精彩的文化体验,让传统与现代在每一个节目中交相辉映。